

Исследовательская работа на Городской конкурс по краеведению
«Родного края нет прекрасней»

Номинация «Лучшие исследовательские работы
(история района, города, улицы...)»

«Храм моей души»

Синькова Марина Юрьевна
год рождения: 1998

место учёбы: Еланская средняя школа, 7класс

ученица Детской Воскресной школы
при православном храме Божией Матери
в честь иконы Ея «Взыскание погибших»

тел: 8-953-061-5823

конкурсная работа от ИДЦ «Перспектива»

Когда я захожу в Храм, я чувствую, как с души всё плохое сходит. Храм делает мир лучше, и меня в том числе. Когда стоишь перед открытыми воротами и начинаешь молиться, Бог меня слышит и помогает мне жить со всеми в ладу.

Меня интересует всё, что связано с нашим Храмом. Я подробно изучила историю развития и становления Церкви и родной Воскресной школы.

Первые упоминания о возведении церкви относятся, примерно, к 1948 году. Вот что пишет новокузнецкий писатель В. М. Неунывахин в своём рассказе «Моё первое причастие»:

-«... лес безвозмездно предоставили на строительство церкви шорцы Абинцев. Также безвозмездно взялись срубить её бригада плотников: Щеглаков, Кошелев, Глушнёв и Гладышев (фамилию пятого не помню)...Плотники приступили к возведению стен нашей маленькой церкви. Гладко выструганные брёвна уже к осени были красиво уложены в венцы под самую крышу. А к весне следующего года храм был готов, возведена крыша с небольшим куполом в виде луковицы и крестом на самом верху, вставлены узорчатые окна, перед входными дверями плотники смастерили крыльцо. Стены внутри не были оштукатурены, но, будто полированные, брёвна в свете множества свечей смотрелись красиво и как-то тепло.

Многие женщины принесли из дома свои иконы, и их было так много, что они украсили не только алтарь, но и все стены... церковь наша, построенная на пожертвования бедных вдов, просуществовала недолго. Были в посёлке кроме верующих людей и активисты, которые яростно боролись с религией...Церковь закрыли, перестроив в общежитие...Вдовам пришлось молиться, вновь собираясь в чьей-нибудь избе, в тайне от властей».

В 1996 году, по просьбе верующих пос. Абагур Лесной, стараниями прот. Александра Пивоварова, руководство колонии УН 1612/12 выделило здание для использования его под храм.

Первым настоятелем храма был выпускник Новокузнецкого Православного Духовного училища иерей Павел Клишкин. Стараниями верующих здание было приведено в порядок. Началась богослужebная жизнь.

17 сентября 1996 г. приход был зарегистрирован как Церковь Божией Матери в честь иконы Ея «Взыскание погибших».



Настоятель храма иерей Павел Климкин совершает массовое крещение на реке Томь. С прихожанами начинают проводиться просветительские беседы о Таинствах, церковных праздниках, о почитании икон. Желающих учат церковному пению и чтению. Из числа прихожан организуют певческую группу, которая участвует в храмовых богослужениях.

13 мая 2002 года настоятелем храма Божией Матери в честь иконы Ея «Взыскание погибших» п. Абагур Лесной, с окормлением колоний в этом посёлке, был назначен клирик Спасо-Преображенского собора иерей Андрей Шабанов.

Приходским собранием было решено начать работу по ремонту ветхого здания церкви. К основному зданию пристроили деревянный притвор из бруса.

Летом 2002 года получено благословение архиепископа Софрония на строительство нового храма в посёлке на 250 прихожан. Владыка благословил строить деревянный храм из бруса по проекту В. Н. Усольцева и облицевать его кирпичом.

Основную часть расходов по строительству храма взял на себя директор Новокузнецкого машиностроительного завода Подбородников. С. Ф.

По словам отца Георгия, некоторые верующие не могли сдерживать слез, до сих пор не веря в то, что в их поселке появилась церковь. Название в честь иконы Божией Матери "Взыскание погибших" храм получил неслучайно: в центре поселка Абагур находятся две исправительные колонии, в которых отбывают наказание более 2 тыс. заключенных. На каждом богослужении настоятель и прихожане церкви молятся Богу о прощении грехов осужденных и наставлении их на путь истинный.

С 2003 года положено начало традиции крестного хода на р. Томь в праздник Богоявления с чином Великого освящения воды и погружением в «Иордань» желающих. В наше время это был первый Крещенский крестный ход в г. Новокузнецке. Впоследствии Крещенский крестный ход стал общегородским.

Памятным событием для прихожан было посещение храма владыкой Софронием. Некоторые впервые видели правящего архиерея воочию.

В 2005 году завершилось строительство гостевого дома и крестильного храма. Храм освятили в честь святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца.

В 2005 году завершено возведение стен храма под крышу.

В 2005 году при церкви открыта православная библиотека. Создана видео-библиотека. В храме есть кинопроектор, все желающие после занятий в воскресных школах смотрят православные фильмы.

По просьбе жителей пос. Елань, в связи с участившимися случаями суицида, усилением наркомании и пьянства, 25 мая в пос. Елань состоялся Крестный ход, в котором участвовали учителя и ученики школы, прихожане храма «Взыскание погибших» и жители посёлка. Через неделю Крестный ход прошел и в пос. Абагур Лесной. Крестный ход совершался 3 года.

В строительстве храма выполнены внутренние отделочные работы, поставлен резной иконостас, выполнена роспись алтаря.

На фасадах установлены 3 мозаичных иконы – Пресвятой Богородицы «Взыскание погибших», свт. Иоанна Тобольского и прав. Симеона Верхотурского.

2007 г. завершена внешняя и внутренняя отделка храма, произведены работы по благоустройству церковной территории, поставлена каменная ограда с металлическими коваными звеньями.

4 ноября 2007 года состоялось малое освящение храма, начались первые богослужения в новом храме.

Приведу слова из проповеди: «Через храмы возрождается душа человеческая, происходит её рождение в духовную жизнь. В храмах мы получаем благословение и помощь от Бога на всех этапах своего бытия и служения».

Летом с прихожанами храма, учениками воскресной школы и их родителями совершаются паломнические поездки по святым местам Кузбасса, Алтая. Среди них – традиционная поездка на 517 км (Петухов лог), место убиения новомучеников и исповедников Российских.

3 июня 2008г. в день празднования Владимирской иконы Божьей Матери храм освящен Преосвященнейшим Аристархом, епископом Кемеровским и Новокузнецким.

Освящение храма иконы Божией Матери «Взыскание погибших» по голосованию телезрителей Новокузнецким телевидением признано событием 2008 года. В ознаменование чего настоятелю храма была вручена памятная статуэтка.

Святой храм, церковь – это, как бы распростертые объятия к нам Божественной любви, распахнутые врата Божественного милосердия, пройдя через которые человек вновь обретает свое предназначенное и становится сыном Божиим по благодати.

К освящению храма в церковь привезена на постоянное место пребывания точная копия Валаамской иконы Божией Матери. Икона освящена в Спасо-Преображенском Валаамском мужском монастыре.

В августе 2008 года с греческого острова Афон из монастыря «Зограф» была доставлена в храм точная копия Иверской иконы Божией Матери. Икону встречали со свечами все прихожане. Отслужив молебен, приложились к святыне.

На престольный праздник храма в 2009 году были подарены 4 старинных иконы: Божией Матери «Казанская», «Взыскание Погибших», «Архангела Михаила», «Иоанна Богослова».

Сейчас приход имеет четыре храма: основной - Божией Матери Взыскание погибших, крестильный - Святителя Николая Мир Ликийских чудотворца и два приписных в колониях отбывания наказаний: в УН 1612/16- Св. архистратига Божия Михаила, в УН 1612/12- Св. мученика Виктора.

При храмах действуют взрослая и детская воскресные школы. В основном храме занятия проводит после воскресной Литургии настоятель – игумен Георгий. После литургии настоятель храма проводит беседы на тему: Как жить по Евангелие в современном мире, изъясняет Священное писание и отвечает на вопросы прихожан.

В приписных храмах при исправительных колониях проводятся еженедельные Воскресные беседы с осужденными. Беседы проводит настоятель игумен Георгий. В каждом Учреждении проводятся богослужения два раза в месяц по субботам. Привлекаются в миссионерском служении в колониях активные и грамотные прихожане поселкового храма.

В Церкви проводятся богослужения каждую субботу и воскресенье, двенадесятые и великие праздники, а также в дни особо почитаемых святых. Ежедневно совершается утреннее и вечернее молитвенное правило.

С 2005 года при храме открыта детская Воскресная школа. Первым директором Воскресной школы стал Серафим Скляренко, а первыми воспитанниками дети прихожан и дети из социально необеспеченных семей. Преподавались предметы: Закон Божий, Церковно-славянский язык, История церкви, Основы работы с компьютером, Основы иконописи, Изобразительное искусство. На Рождество 2005 года провели первый

детский праздник. Выступления детей смотрели и родители, и прихожане, и жители посёлка.

С 2009 года директор школы - диакон Игорь Маршинин.

На занятия ходят до тридцати детей. Ходить на занятия очень интересно. Все преподаватели и духовник школы очень хорошие, добрые. Нас они встречают с пониманием, любовью, теплотой. Беседы с духовником очень важны и поучительны. Дети с легкостью находят здесь общий язык. Основным принципом жизни Воскресной школы есть РАДОСТЬ. Радость от встречи с Храмом, с Богом, с друзьями.... Ведь радости нужно учиться с самых малых лет. Радоваться весеннему солнышку, улыбке мамы, доброму слову. Поэтому, Воскресная школа – это в первую очередь, школа радости. А ещё, воскресная школа – это место, где взрослые стараются передать детям драгоценное достояние веры. Чтобы это ни было – хоровое пение или Закон Божий, урок театрализации или урок церковного пения, учитель имеет перед собой одну цель: научить нас вере, потом всему остальному. А разве может быть что-нибудь для человека драгоценнее, чем вера!

И время для занятий в Воскресной школе очень удобное.

Занятия проводятся по субботним и воскресным дням с детьми от 6-ти до 10-ти лет и от 10-ти до 14-ти лет в две группы. Для детей старшего возраста от 15-ти лет и старше по воскресным дням с 15-00.

суббота: с 10-00 до 12-00 урок - Изобразительное искусство - две группы

преподаватель: Александра Маратовна Бухминова

воскресенье: с 12-00 до 12-30 урок - Закон Божий - младшая группа

с 12-00 до 12-30 урок - Житие святых -старшая группа

с 12-35 до 13-05 урок - Закон Божий - старшая группа

с 12-35 до 13-05 урок - Житие святых - младшая группа

преподаватель Закон Божий: диакон Игорь Маршинин

преподаватель Жития святых: Виктор Валерьевич Федосеев

с 13-10 до 13-50 - урок церковного пения - две группы

старший преподаватель: Раиса Васильевна Чалкина

преподаватель вокала: Любовь Александровна Балахнина

с 14-00 до 14-45 - урок театрализации - две группы

старший преподаватель: Елена Михайловна Чумакова

сценарист постановщик: Елизавета Михайловна Лещёва

с 15-00 до 15-30 - урок туризма и безопасности в лесу –

по желанию

преподаватель: Сергей Николаевич Иванов

с 15-00 до 16-00 активные игры на воздухе

(хоккей с шайбой, футбол, настольный теннис и др.)

по желанию

преподаватель: Виктор Валерьевич Федосеев

Для всех учащихся нашей детской Воскресной школы организовываются паломнические поездки по святым местам Кузбасса, летний лагерь. Ребята ходят в спортзал ЛИУ-16. Имеется спортивная площадка и детский парк, мы выступаем на праздничных концертах. Выступления стали регулярными не только на приходе, но и в Информационно-досуговом центре «Перспектива», в общеобразовательных школах посёлков Абагур Лесной и Елань. Зимой, рядом с территорией храма, на озере, заливается каток и делается горка. После занятий Воскресной школы, в будничные дни, по вечерам, здесь всегда многолюдно. Коньки на спортивном складе храма может взять не только ребенок, но и взрослый.

Жизнь воскресной школы в фотографиях:



Это мы возле нашего храма.

Я люблю родной Кузнецк - лучшее место на свете!
Здесь часто слышится радостный смех - здесь веселятся дети.
Здесь я родился, и мама моя отца повстречала когда-то.
Здесь Сад Аллюминщиков есть, куда все приходят ребята.

Множество мест интереснейших есть
в нашем районе, друзья:
Топольники, крепость, собор и завод
и их не заметить нельзя!



Ильин Александр, 1996г., 71шк., 9кл.